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Uiabb 23 kereskedelmi és több hadütaiól 1

vesztettek az angolszászok
I

Német tengeri és légierők gyilkos rohamai az ellenséges hajóforgalom el« 
len — Rommel Marmaricéban súlyos védelmHiarcokat vi^— A Kaukázusban

németek, a Don mentén, Volchovnál és Ihnen tónál összeomlottak a szovjet
támadások — Genovát angol légitámadás érte

Honvédségünk arc vonalén tovább tart a viszonylagos nyugalom

-

lyesztettek eL 9 Földközi tengeren az 
amerikai partraszálló erők elleni küz­
delemben két szállitóhajót és egy 
tartályhajót süllyesztettek el, físszé- 

20.000 tonna vlzkiszoritással,

Az olasz hadijelentés lényegében 
ugyanazt közli az afrikai arcvonalrél 
mint a német, de hozzáteszi, hogy az 
angolok szombatra virradóra újból 
nagyobb támadást intéztek Genova 
ellen.. Kár van. Az áldozatok száma 
még Ismeretlen.

A tengeralattjárók
Ismét súlyos csapást mértek az an­
golszász hajózásra. Mint a vezér! fő­
hadiszállás különjelentése közölte az 
Atlanti Óceán északi részén, a Jeges 
tengeren, a kanadai partok előtt, a 
Karaibi tengeren, a Zöldfoki szigetek 
vidékén és Fokvárostól keletre erő­

védett karavánokból és szabad 
portyázók során újabb 119.000 ton­
nát kitévő 20 ellenséges hajót sül­
lyesztettek el a német tengeralatt­
járók, két hajót megrongáltak. A biz­
tositó erők közül egy rombolót süly-

szálló csapataink kiváló teljesítmé­
nyeiről is. A hideg idő és az éhség 

területen kiűzi az orvlövész

A harcterek eseményei közül mesz- 
sze ldmagaslanak azok a kiváló ered 
rnények, amelyeket a német-olasz ten 
geri és légierők értek el az angol­
szász hajózás ellen az Északi Jeges­
tengertől a Fokvárosig terjedő óriási 
hadműveleti területen s különösen 
jelentősek azok a sikerek, amelyeket 
az algíri és marokkói partok előtt az 
angolszász inváziós flottával szem­
ben mutathatnak fel. Noha á leg­
nagyobb érdeklődés a Földközi ten­
ger mentén lejátszódó eseményekre 
összpontosul, a világháború más arc- 
vonalain is jelentős harcitevékeny- 
ség folyik.

ezen a
csapatokat az erdőkből, amelyek rend 
szerint élelmiszerszerzés végett ki­
sebb falvakat támadnak meg. Hon­
védőink kisebb alakulatai kitünően 
állják meg helyüket ilyen támadá­
sokkal szemben is, bámulatos, ügyes­
séggel oldják meg feladataikat, úgy­
hogy az orvlövész bandák komoly 
zavarokat seholsem okozhatnak. Hon­
védőink kiváló teljesítménye minden 
elismerést megérdemel — hangsú­
lyozzák magyar katonai helyen.

sen
más hajókat megrongáltak. Ezzel az 
algíri és marokkói partok előtt 99.100 
tonnányi 11 kereskedelmi hajót vesz­
tett az ellenség.A november kilence­
dikén kiadott rendkívüli jelentésben 
közölt eredmények óta 31 kereske­
delmi hajót süllyesztettek el a néme­
tek 218.000 tonna tartalommal, hatot 
pedig megrongáltak.' Az ellenség ha­
dihajói közül két cirkálót és 4 rom­
bolót süllyesztettek el, 1 repülőgép- 
anyahajót, 1 rombolót és egy korvet­
tet pedig megrongáltak.

az eredmények mutatják' 
mennyire nem tud védekezni az eh 
lenség a német tengeralattjárófegy. 

vernémmel szemben.

A vezérI sen
|Honvédségünk főhadiszállás szombaton a követke­

zőket jeinti az arcvonalakról:
A Kaukázus nyugati részében he­

lyi jelentőségű támadással uralkodó 
hegyi állásokat foglaltak el a néme­
tek. Harcigépek erdményesen bom­
bázták Tuapsze városát és kikötőjét. 
A Terek mentén visszaverték a szov­
jet csapatok támadásait és bolsevis­
ta páncélosokat pusztítottak el. Né­
met gépesített alakulatok a Kalmük 
szteppén megsemmisítettek egy el­
lenséges támaszpontot, foglyokat ej­
tettek és hadianyagot zsákmányol­
tak. Sztálingrádtól délre a bolsevis­
ták helyi jellegű támadásai összeom­
lottak a szövetséges csapatok védő- 
tüzében, magában Sztálingrádban pe­
dig kemény harcokban további ház­
tömböket foglaltak el a német roham

Ezekharcairól a mai hadi jelentés kiegészi- 
téseképen közölték Illetékes helyen, 
hogy bár arcvonalunkon viszonylagos 
nyugalom van, ez nem jelenti azt, 
mintha szünetelne a tevékenység.
Honvédőink, különösen pedig műsza­
ki egységeink nagyvonalú feladato­
kat oldottak meg. Ezek a feladatok 
két irányúak: harci műszaki felada­
tok és arcvonal mögötti biztositó fel­
adatok. A harci mtiszald feladatok 
közé az ellenséges erődítmények és 
harciáliások elpusztítása, saját állá­
saink erős biztosítása, saját vállalko­
zásunk előkészítése, az ellenséges ak­
nazár ártalmatlanná tétele stb. tar­
tozik. Ezeket a feladatokat műszaki 
csapataink példás hősiességgel oldot­
ták meg és újólag bebizonyították, 
rátermettségüket és kiválóságukat. A osztagok és visszaverték az ellenség 
szovjet föld sajátságos viszonyát kö-1 támadásait. A doni arcvonalon meg­

hiúsultak a bolsevisták kisebb pró­
bálkozásai. A középső arcvonalszaka 
szón több ellenséges harciállást pusz­
títottak el a németek. Volchovnál és 
az Ilmán tótól délkeletre pedig ku­
darcba fulladtak a szovjet támadások. 
A bolsevisták november l.-e óta 282 
repülőgépet vesztettek 18 gépet kite­
vő vesztességgel szemben.

Marmaricában az ellenség széles 
arcvonalon támad Rommel csapatai 
ellen. Tobrukot kiürítették a németek 
Német harcigépek a Halfaya szoros 
vidékén eredményesen támadtak an­
gol páncélos oszlopokat.

A Földközi tengeren, Bougie kikö­
tője előtt a német légierők elpusz- 

hatezer tonnás ellensé-
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zepette nem csak az ellenségtől kell 
megvédeni állásainkat, hanem a tél­
től is. Éppen ezért nagyjelentőségű 

múnka is, amelyet honvédeink- 
nek a hidegtől és az időjárás viszon­
tagságaitól való megvédése érdeké­
ben fejtenek ki műszaki csapataink.

Az arcvonal mögötti vidéken nagy-
utak és
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kiterjedésű területen az 
utánpótlási vonalak biztosítása képez 

feladatot Ezeket az utakat ki 
kell tartani,

i 3nagy
kell építeni és karban 
azon ldvtil fel kell készülni arra is, 
hogy ezek az utak a télen minden idő­
járási viszonyok között járhatóak le­
gyenek, hogy utánpótlásunk zavar­
talan maradjon. A legnagyobb elis­
meréssel emlékeznek meg beavatott 
katonai helyen a felszabadított ukrán 
területek termelését biztositó meg-
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tltottak egy 
ges hajót, két páncélos hajót és 5 ke­
reskedelmi hajót pedig megrongáltak.

11
Német gyorsnaszádok a Fekete tengeren, —
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Akárcsak a mindennapi kenyeret takarékosan keM 
fogyasztanunk az értékes villamos áramot is.

legyengült körték haszontalanul pazarolják! 
HeteSU^e titkárékjft,«. Jobb világítás való :
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Honvédségünk harcai
A honvédvezérkar főnökének szombaton kiadott 29 számú hadijelentése közli: 

került sor mUlt héte” honvédségünk arcvonalán jelentősebb harcicselekményre nem
leket ^áhnAi^ járőrcsatározások során néhány foglyot ejtettünk és fegyve-

Szórványosan támadó ellenséges repülőgépek közül légvédelmi tüzérségünk két, 
német vadászok pedig egy gépet lőttek le. ,

Két francia tengerésxtisrt merény­
letet kísérelt meg az áruló Giraud

tábornok ellen
/ j 1.; .

Vichy, november 14.
A francia hírszolgálat jelentése szerint két 

francia tengérésztiszt felkereste Giraud tábor­
nokot, szemére vetette neki, hogy áruló és több 
revolverlövést adott le. Giraud környezete meg-

u lövöldöző ^ngerésztiszteket és igy a 
tábornok megmenekült a biztosnak látszó ha­
láltól. A két francia tengerésztisztet azonnal ki­
végezték az amerikaiak.

Ä* olasz-német torpedóvetőgépek sikeres 
harca az algíri partok előtt

Roma, november 14.
A Stelani iroda közli, hogy a Földközi ten­

ger középnyugat.i részén a német-olasz légierők 
nagy sikerekkel folytatják támadásaikat az an­
golszász inváziós flotta elleti.

Különösen élénk tevékenységet fejtenek ki 
Öougie kikötője vidékén. Olasz bombázók talá­
latokat ért^k el Bougie rakpartján és két keres­
kedelmi hajón. A rakparton hatalmas tűz kelet­
kezett, amely átterjedt a kikötőben horgonyzó 
két hajóra is. Az angolszász légierők heves el­
hárításba kezdtek, az olaszok azonban ennek el­

lenére sikerrel hajtották végre feladatukat. Bou- 
gie öblében olasz torpedóvető gépek a levegőbe 
röpítettek egy nagy lőszerszállitó hajót, amely 
óriási rpbajjal pusztult él. A parancsnokló olasz 
őrnagy gépe nem tért vissza a támadásból.

Más gépek egy 10.000 tonna ellenséges ha­
jót robbantottak fel, egy Leander osztályhoz tar­
tozó cirkálót pedig olyan súlyosan megrongál­
tak, hogy az minden valószínűség szerint elsüly- 
lyedt. A cirkáló elsüllyedését a beállt sötétség 
miatt nem tudtuk ellenőrizni.
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TURUL FILMSZÍNHÁZ!
TELEFON: 328

Szombat—Csütörtök ^
A fiatalság Hímje » «

FöszerepiéK

\

Hfdvéghy Valéria, 
Makláry Zoltán, Rajnay Gábor

Pótmüsor- magyar és olasz híradó

A Duce megbeszélése c 
piemonti hercegge.

Róma, november 14 
A Duce a Palazzo Veneziában fogadta a Pie­

monti herceget, Olaszország tábornagyát, aki a 
középdéli olasz hadsereg főparancsnoka A tá­
bornagy katonai kérdésekben tett jelentést a 
Dúcénak.

ANGOL REPÜLŐGÉPEK GÉPFEGYVERREL 
TÜZELTEK A MEZŐN DOLGOZÓ FRANCIA 

MUNKASOKRA
Paris, nov. 14.

(NTI) Az Oeuvre lillei jelentése szerint an­
gol .repülőgépek Hazebrouch mellett sorozatos 
géppuskátüzet adtak le a mezőn dolgozó francia 
munkásokra. Egy 18 éves leány életét vesztette

SVÁJC BESZÜNTETTE A POSTAFORGAL.
MÁT FRANCIAORSZÁGON KERESZTÜL

Svájc postaigazgatósága megszüntette a 
postai küldemények Franciaországon kereszti! 
történő továbbítását Spanyolország, Portugália 
Írország ás a tengerentúli államok felé. Magá­
val Franciaországgal a lehetőség szerint fentart- 
ják a postai forgalmat

Ellentétek a pártütő francia 
tábornokok között

1Darlan és Moguas három napfa 
tárgyainak a* amorikaiakkat

Vichy, november 14.
(MTI) Nogues francia tábornok Algírba ér­

kezett és bekapcsolódott azokba a megbeszélé­
sekbe, amelyeket három nap óta tartanak Dar­
lan és az amerikai tábornokok között.

Stockholm, november 14.
A Stefani iroda közlése szerint a Svesnska 

Dagbladed úgy értesül, hogy De Gaulle és Gira­
ud pártütő francia tábornokok között súlyos ei 
lentétek merültek fel, mert Giraud nem akarja 
elismerni De Gaullet valamennyi pártütő fran­
cia fejének.

Eisenhower amerikai főparancsnok túr sze­
rint Giraud tábornok álláspontját tette a magáé­
vá. Angol—amerikai körökben súlyos aggodal­
mat kelt a francia pártütők viszálykodása, mert 
attól tartanak, hogy a két tábor esetleg egymás 
elten fordult.

OLASZ—NÉMET KERESKEDELMI TÁR­
GYALÁSOK BECSBEN

Bécs, november M
Bécsi)en végétért a német és olasz keres­

kedők bizottságának negyedik értekezlete. A 
bizottság áruforgalmi és bérrendezés! kérdések­
ről tárgyalt és mint a hivatalos jelentés kiemeli, 
a tanácskozás a két nemzet barátságénak és baj- 
társiasságának szellemében folyt le.

SZTÁLIN A NÉMET NYOMÁS ENYHÜLÉ­
SÉT VÁRJA AZ ANGOLSZÁSZ VÁLLAL­

KOZÁSTÓL
Amsterdam, november 14.

A Német Távirati Iroda az angol hírszolgá­
lat jelentése nyomán idéz Sztálin kijelentései­
ből. A vörös diktátor bizakodóan beszélt az an 
golszászok afrikai vállalkozásáról, amelytől a 
Szovjetre nehezedő német nyomás csökkenését 
reméli.

LÉGIRIADÓ GENEBEN ÉS LAUSANNE-BAN
Bern, november 14.

Géniben és Lausanne bán szombatra virradó­
ra elrendelték a légiriadót, mert idegen — való­
színűleg — angol gépek repültek el a város fe­
lelt
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DÉLVIDÉK
Spanyol politikai menekülteket 
Is csatasorba akarják állítani 
az emigrációban elő spanyol 

vörös tábornokok

W
w •i

Buenos Aires, november 14, 
Newyorki jelentés szerint három emigráció­
élő, volt spanyol köztársasági tábornok tá­

viratilag azt indítványozta Roöséveltnek, hogy 
a mintegy 300.000 külföldön élő spanyol politi­
kai menekültet sorozzák be és formáljanak be­
lőlük hadosztályokat a tengely ellenes küzdel­
mekre. A három spanyol tábornok hajlandó át­
venni az alakulandó menekült spanyol hadosz­
tályok parancsnokságát.

A Fehér Ház hir szerint korainak tartja a 
spanyol légió megszervezését, de tanulmányozás 
tárgyává tette az indítványt

amerika segéd Államai is megszakí­
tották A DIPLOMÁCIAI KAPCSOLATO­

KAT A FRANCIA KORMÁNNYAL
Vichy, november 14.

Az Egyesült Államok és Kanada után Bra­
zília, Honduras és Panama is bejelentette a dip­
lomáciai viszony megszakítását Franciaország-
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'4?szerez dicsőséget a ihagyar iparnak az
ORIOJN RÁDIÓ

A NÉMET KÖVET TANÁCSKOZÁSAI SALAZAR 
PORTUGÁL MINISZTERELNÖKKEL

' Liszabon, november 14. 
A NTI jelntése szerint a liszaboni német 

nagykövet hosszú és beható megbeszélést foly­
tatott Salazár portugál miniszterelnökkel.

■-<¥

minden ORION-RÁDIÓKERESKEDŰ készséggel bemutatja

JAPÁN SIKEREK INDIÁBAN ÉS A SALAMON 
SZIGETEKENLondon háborús célja a brit világbi­

rodalom fentartása
Tokió, november 14.

A japán légierők támadást intéztek Assam 
és Bengália indiai tartományok repülőterei ellen 
és mintegy 50 angol repülőgépet megsemmisí­
tettek.lését, mely szerint Anglia igyekszik megtartani 

minden meglévő birtokát és ebből azt a követ­
keztetést vonta le a szenátor, hogy Nagybritá- 
nia háborús célja továbbra is megtartani a vi- Légiharcban 43 ellenséges gépet lőttek le, mig a

japán vesztesség 10 gép volt.

Genf, november 14. 
(NTI) Az angol Daily Mail: jelentése szerint 

P epp er amerikai szenátor egyik beszédében igye 
kezeit meghatározni az angolszász szövetségesek 
háborús céljait. Idézte Churchill azon kijelen-

A Salamon szigetekhez tartozó Guadaicaeá- 
ron újabb csapatokat tettek partra a japánok.

láguralmat.

||

•:
!

!

ülIII:

a

KÉT AMERIKAI REPÜLŐGÉP 48 EJTŐER­
NYŐST FRANCIA HELYETT TÉVEDÉS­

BŐL SPANYOL TERÜLETRE SZÁLLÍTOTTrtEszakafrika mágnesként vonzza a 
tengely buuárnalőit“ ;

Sevilla, november 13.
Az Interinf, német hírszolgálat jelentése szetengely buvárhajóit és rengeteg tengeralattjárója 

van ezen a vidéken. A tájékoztató a szövetsége Tetuán közelében két Gouglas mintájú síne­
sek hajó vesztességeiről nem volt hajlandó felvi- rikai repülőgép szállt le, Az amerikaiak azt hit­

ték, hogy francia területre érkeztek és amikor 
rájöttek a tévedésre, ed akartak menekülni, a 
spanyol légionisták azonban megakadályozták 
őket. A két repülőgép 48 ejtőernyőst szállított.% 
Úgy ,az ejtőernyősöket, mint a gépek pilótáit in-" 
temálták a spanyol, hatóságok.

Genf, november 14.
Londoni jelentések szerint a szövetségesek 

főhadiszállásának tájékoztatója kijelentette, 
hogy az angolszászok vállalkozás megindulása 
óta Északafrika valóságos mágnesként vonzza- a

lágositást adni.

Angliában minden ötödik házat német
bombatalálat ért is­

se elő Roosevelt azon politikáját,, amely az ara­
bok további rabszolgaságát célozza

, Amsterdam, november 14.
A Német Távirati Iroda az angol hírszol­

gálat nyomán idézi az angol egészségügyi mi­
niszter jelentését. A miniszter közölte, hogy a 
háború kezdete óta Angliában 2,750.000 ház ron 
gálódott meg légitámadás következtében, ami 
azt jeleli, hogy minden értődik angol házat né­
met bombatalálat ért A miniszter szerint a meg­
rongált házak jórészét időközben kijavították a 
helyi hatóságok.

í
A zombori munkapiac helyzete

Munkát keres 97, 
munkát kaphat 51 munkás

^IZLAND KORMÁNYA LEMONDOTT
Amsterdam, november 14. 

A Német Távirati Iroda közli a Reuter,-nyo­
mán, hogy az izlandi kormány lemondott. A m. kir. állami munkaközvetítő hivatal zom 

bori kirendeltségének szombati jelentése szériáit 
Zomborban munkát kaphat 51, munkát kérés 97 
munkás.
MUNKÁT KAPHAT:

Férfi: 5 önálló épület és mülakatos, 5 gép­
lakatos, 1 kommenciós gépész-kovács, 5 villany 
szerelő, 1 szabó, 1 sütő, 20 napszámos, 2 mező­
gazdásági cseléd.

Nő: 1 vendéglői szakácsnő, 1 mindenes, 3 
mindenes szakácsnő, 2 bejárónő.

Tanonc: í kovács, 2 asztalos, 1 pincér. 
MUNKÁT KERES:

Férfi: 1 ispán, 1 kertész, 3 géplakatos, 2 gé­
pész-kovács, 1 könyvkötő, 2 molnár, 1 hentes- 
mészáros, 1 fényező, 2 pincér, 8 mezőgazdasági 
cseléd, 7 napszámos,. 3 szolga, 2 kocsis.

Nő: 1 gyári munkásnő, 3 házmesternő, 1 
gyermeklány, 9 mindenes, 7 mindenes szakácsnő, 
2 szobalány, 19 bejárónő.

ROOSEVELT JUDÁS-PÉNZE
Berlin, november 14.

A Berliner Börzenzeitung foglalkozik Roo­
sevelt azon intézkedésével, melynek értelmében 
5 aranydollárt fizet minden olyan arabnak, aki 
arab területen kényszerleszállást végző amerikai 
repülőnek segítséget nyújt. Minden amerikai 
repülő az öt arany dollárra szóló utalványon 
kívül arrahnyelvü röplapot ád át az arabnak, ha 
annak segítségére szüksége van. A röplapon a- 
mely Roosevelt aláírását Viseli, az elnök üdvöz­
letei küld a világ minden arabjának és kéri se­
gítse ki a bajbajutott amerikai katonát, adjon ne­
ki ételt ital és tegye lehetővé, hogy az eljusson
a legközelebbi amerikai táborhoz.

Roosevelt száján a beke és
Isten nevével, tenyerén Judáspénzzel 
ja rábírni az arabokat, hogy árulják el az 
szövetség ügyét és 5 arany dollárért segpt-

1
ig

Zsinórral felhuzhátó, erős. sötétezinű pa­
pirosból' köszül. Az ablaktok küső perem­

szélessége és magassága közlendő
Kérjen ismertetőt

Magyar szabadalom. A honvédelmi miniszté­
rium által jóváhagyva

VARGA és WEISSA BBZ szerint arra akar- 
arab

papirárugyár, V.. Csáky-utca 20. IGAZ MAGTAR NEM FECSEG ÉS 
NEM TERJESZT RÉMHÍREKET.
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Mm akarta uesziegeim a deieiitieeia keritőnö
[

ICáftoIószaiagokaf m
mindenfajta kiriteiben, elsőrend a 
minőségben szállít

Ä törvényszék megkezdte a zomborl keritőnö
ügyének tárgyalását

ség' letartóztatta Schweiz Annát, majd be­
idézte a lányokat is. Ezek elmondották, 
hogy a Kereszt utcai házban már régebb.1 
idő óta tartott fenn titkos találkahelyet a 
keritőnö. Schweiz Anna abból élt, amit 
ők kerestek. Többször panaszkodott előt­
tük, hogy vadházastársa minden pénzét el- 
issza. A leányok szerint nemcsak éjszaka, 
de rfappal is élénk volt a forgalom a Ke­
reszt utcában.

A vizsgálat során.azt is sikerült meg­
állapítani, hogy

Schwetz Anna már a megszállás alatt, 
is foglalkozott kerítéssel, s hogy sok 
fiatal leány esett hálójába, akiket tel­
ítetlen módon kihasznált.
A zombori törvényszék Wimter-Kócs 

dr. hármas-tanácsa szombaton délelőtt tar­
tott tárgyalást ebben az ügyben. Schweiíz 
Anna vallomása során tagadta, hogy titkos 
találkahelyet rendezett be lakásán és azt 
állította, hogy a leányok csak lakói voltak. 
Ezek fogadtak néha férfivendégeket, de ne­
ki abból haszna nem volt-

Krjpsz Erzsébet azonban megcáfolta az 
állítólagos »gazdasszpny» vallomását. Gsu- 
ya-rdics Klára tanúvallomása során nem 
mondott semmi lényegeset, s cs-ak akkor 
tört meg, amikor a kerHőnőt eltávolították 
a teremből. Ekkor sírva mondta eh hogyan 
jutott SchXVetz Anna hálójába, s hogy az 
asszony mennyire kihasználta.

A szembesítésnél - már a keritőnö sem 
tagadta az ellene emelt vádat. Megtörtén 
mondott el mindent a bíróság előtt. ■

Krischter Viktória és Horváth Rózsi 
nem jelentek meg a tárgyaláson. A bíróság 
elrendelte a bizonyítási eljárás kiegészí­
tését, s a tárgyalást elnapolta. A védelem 
azon kérelmét, hogy a keritőnőt .helyezzék 
szabadlábra,: a bíróság elutasította,

Esd Magyar
Jelentettük annakidején, hogy a zom­

bori rendőrség letartóztatta és az ügyész­
ség fogházába kísérte Schweiz Anna zom­
bori asszonyt, aki a Kereszt utca 5. szám 
alatt lévő lakásán titkos találkahelyet ren­
dezett be. A keritőnö letartóztatása előtt 
már több feljelentés érkezett a rendőrség­
re, amelynek alapján a detekfivosztály 
megindította a nyomozást. A feljelentések 
szerint a Kereszt utca 5, számú házában 
éjszakánként fiatal párok találkoznak ti­
tokban.

Kártolószalaggyár H T
PestazentSőrinc,
gr. A p p o n y i A 1 be r t u. s.
Telefon: 1«*6 76«b.

ség kényszerítésére tették meg vallomá­
sukat a cservenkai csendőrörsöm,

A vádirat szerint a lókötő cigányok 
tolvaj- és okirathamisitó bandája egy -jól. 
megszervezett bűnszövetkezet volt, amely­
nek működése az egész Délvidék vásáraira 
kiterjedt. Legtöbbször »látatlanból» adták 
el a lovakat: a vásáron a vevőnek felmu­
tatták a hamis járlat-leve-let é sazt mondták 
neki, hogy a ló a község valamelyik istál­
lójában megtekinthető, megvizsgálható, 
»nem akarták az oktalan áflatof azzal kí­
nozni, hogy behajtsák a zsúfol porös, me­
leg vásárra, a jó hűvös istállóból is meg­
lehet azt venni». Majd az utón azután a 
kocsi,siaroglyához kötötték az eladott lo­
vakat.

Az egyik fcitkosre-ndőr vezette le a nyo 
mozást ebben az ügyben. Éjszaka lesbeállt 
a ház közelében és figyelte az utcát. Itt 
csakhamar meggyőződött arról, hogy a fel­
jelentések nem alaptalanok. A házba egy­
másután surrantak be a-fiatal párok.

A detektív meglepetésszerűen akart 
behatolni a lakásba, de ugv látszik 
Schw-etznének is volt őrszeme, mert ami­
kor bejutott a lakásba, ott már semmit sem 
talált. ''Csak az ágyak voltak szétbontva, 

s a szomszéd szobában volt négy fia­
tal leány, névszerint KripSz Erzsébet, 
Hirster Valéria, Horváth Rózsi és Csu- 
vardics Klári.

Ezek már régi ismerősei a rendőrségnek, 
mert valamennyien szerepelnek a nyilván­
tartóban. A leányok leigazolásuk után be­
vallották, hogy találkára jöttek a lakásba. 
Megtalálták a fiatalembereket is, akiket 
igazoltatásuk után szabadon, engedtek.

Amikor a detektív felvette a jegyző- • 
könyvet és távozni akart,

Schwetz Anna titokban egy tizpengős 
bankjegyet nyomot a markába.

■ A keritőnö szándéka félreérthetetlen volt, 
de ez még gyanúsadba tette a felügyelő 
előtt é.s most már tüzesebben átvizsgálta 
2 lakást.

A tárgyalás lapzártakor még folyik.

8fj. Yerbovszky Dezső
magtermeló és magkereskedő 

BUDAPEST, XIV., Hermina st 3.
TELEFON i 296-063

Ä kender és lenkészleleii 
bejelentése és zárolása
A Magyar Gyáriparosok Országos Szövet­

sége Délvidéki Fiókja (Újvidék, Horthy Miklós 
sugárút 3 szám) ismételten felhívja az összes 
délvidéki kender-, lenkikészi tőket, hogy a 
35.100/1942. Ip, M. rendelet értelmében köteles 
bejelentésüket minden hó 5-ig az előző hónap 
31-iki állaggal, a m. kir. Ipari Anyaghivatalnál, 
Budapest, III., Fő-u. 68 sz. okvetlenül megte­
gyék, mert ellenkező esetben a rendelet megsze­
gői a legsúlyosabb pénzbeli, szabadságvesztési 
büntetésben részesülnek és a tulajdonukban lé­
vő nyersanyagot el fogják kobozni.

A bejelentéshéz szükséges nyomtatványok 
megrendelhetők a Magyar Gyáriparosok Orszá­
gos Szövetsége Délvidéki Fiókjánál, Újvidék, 
Horthy Miklós sugárút 3 szám és a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamaránál, Budapest, Sze- 
mere-u. 6.

A bejelentések megtétele mellett minden 
kenderki,készítő, áztató és mindenki, akinek ken­
der van a tulajdonában, köteles havonta u. 
n. termelési kimutatást is készíteni, 
amely 2—2 példányban állítandó ki és amely­
ből 1 példány a m. kir. Ipari Anyaghivatalhoz, 
Budapest Fő-u. 68, ajánlottan, minden hó 5-ig 
ugyanúgy küldendő, mint a bejelentő lap, kitölt­
ve az előző hó 30-iki állaggal, míg a másik pél- . 
dány a bejelentésre kötelezett tulajdonában 
marad.

Ezen termelési kimutatás első bekezdésé­
nek határideje folyó év december 5-én jár le, 
ezt a folyó évi november 30-i állaggal kell meg­
tenni. A nyomtatványok szövetségünk délvidé­
ki fiókjánál díjmentesen kaphatók és 
ugyanott összes felvilágosításokat megad a Ma­
gyar Gyáriparosok Országos Szövetsége Délvi­
déki Fiókja,

Tekintettel arra, hogy több kenderkésziitő és 
feldolgozó a november 5-n rendes bejelentést 
elmulasztotta, ismételten felkérik ezeket, hogy 
bejelentésüket folyó év november 20-ig a Szö­
vetség délvidéki fiókjához okvetlenül juttas­
sák el, amely esetben a büntetéstől menteséi­
nek. Későbbi időpontban beküldött bejelentése­
ket már más elbírálás alá vesznek.

Egyébként úgy a bejelentésekre, mint a ter­
melési kimutatásra vonatkozólag a Magyar Gyári, 
iparosok Országos Szövetsége Délvidéki Fiókja 
(Újvidék, Horthy Miklós sugárul 3 sz.) ad M- 
viíágosttáeokat-

A detektív jelentése alapján a rendőr-

Elromlott a fékszerkezet
érákig rohant le-fől az utcákon a viSlamosautó

a város végén levő balesetjelző . állomás 
felé irányította kocsiját és igyekezett ma­
gára terelni a személyzet figyelmét, .foly­
ton dudálva és integetve, szédületes ka­
nyarodókkal keringve az állomás körül, A 
szokatlan jelenet csakhamar számos nézőt 
csalt oda, akik a vakmerő vezető nyaktö­
rő teljesítményét hangos tetszéssel kisér­
ték. A szerencsétlen ember kétségbeeset­
ten igyekezett értésére adni .a tömegnek, 
hogy nem tud megállni, de csak jó későre 
sikerült azt elérnie, amikor érv ember vak 
merően felugrott a robogó autóra és ki­
rántotta a biztosítékokat, amire az autó 
végre megállt.

Koppenhágából jelentik: A dániai Aal- 
borg városában a napokban különös ka­
landja volt egy villamosautó tulajdonosá­
nak, aki akarata ellenére ia legnagyobb se­
bességgel rohant kereszfcl-kasul a váro­
son, a legvakmerőbb autóversenyzőket 
megszégyenítő kanyarodókkal. A járóke­
lőknek is feltűnt a nagy sebességgel szá­
guldó és újra meg újra visszatérő autó. 
Az autó tulajdonosa, aki maga vezette ka* 
csiját, éppen a legnagyobb sebességgel haj 
tott, amint fölfedezte, hogy rövidzárlat kö­
vetkeztében a kocsi fékszerkezete elrom-- 
lőtt, úgyhogy nem volt képes főbbé sem 
fékezni, sem megállani. Kétségbeesésében

Szerfelett lókötő cigánybanda felett 
ítélkezik a zombori törvényszék

A zombori kir. törvényszék dr. Wjn- 
ter-Kócs Rezső hármastanácsa előtt 24 vád 
lofi állott okirathamisitás, lopás, orgazda­
ság és csalás bűntettével vádolva. A vád­
lottak közül, akik valamennyien cigányok, 
tíz az ügyészség fogházában van vizsgála­
ti fogságban, tizennégy pedig szabadlábon 
védekezik.,

Dimoyics Petrovics András, Joyáno- 
Vics Gábor, Petrovics (Sándor) Lázár, Da­
li les Milán, Nikolics István, Nikolics Já­
nos, Nikolics József, Danisics Máté, Dand- 
$ics Tósó, Nikolics Katica, Szabó Flórián, 
Raics Antal, Nagy János, Oláh. Mihály, 
Kiss Pál, »Dobó» Dimovics Orbán, Gradi-

nác Todor, Beretity Péter, Joyánovics La­
jos, Májies Márkó, Kovács- János (Babos), 
Jancsárov'ics Mihály, Mérői Miklós és Bog 
dán Sztepán zombori, bezdáni, temerfnd, 
zsablyad, ósziváci, nagykanizsai és moholi 
cigányok 1941—1942 évben a bácskai vá­
sárokon 12 gazdálkodót károsítottak meg 
olyképpen, hogy vagy elkötötték a lovát, 

-vagy pedig hamisított járla ti evetekkel ad­
tak el nékik lovakat.

A törvényszék a délelőtti órákban meg 
kezdett tárgyalásán kihallgatta a monstre 
bünper 24 vádlottját, akik. a ■ lopásokat és 
a Járlatlevélhamisitásokat tagadják és az-, 
zal védekeznek, hogy a nyomozó csendőr-’
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minden szomttaion légoltalmi szlréna-
ppűha zomhophan

Asats

IGA Z- I

ami igaz, egy főnyeremény nagy sae- 
rencsel De hogy módunkban fegyen 
nyerni, vegyünk idejében 3 P-ért eg\ 
egész, vagy 1.50-ért egy fél j ó t é- 
konycélu állami sorsjegyet, mely . 
lifél a következő összegeke 

nyerhetjük:

... _ Dr‘ Cserla Péter polgármester közli, hogy 
lövő szombattól, november 21-től kezdődően 
minden szombaton délután 1 órakor légoltalmi 
szirénapróbát tartanak. Pontosan 13 órakor fél 
percig megszakítás nélkül szólnak a szirénák.

A hatósági szirénapróba ideje alatt kell a 
házi eszközöket is kipróbálni. Ez különösen 
sorolt vagyontárgyak riasztó eszközeire vonat­
kozik. A próba idejének pontos betartása kö­
telező.

a

eRövidesen elkészül a zombori tüdőgondozó intézet
A megszállás a^tt Zoanbor legsúlyo­

sabban a szociális intézményeik hiányát 
erezte. Nemi-beteg- és tüdőgondozó altig 

a Bácskában, ahol a tüdő vész a leg- 
/°bb áldozatot szedte. A Délvidék és Zom- 
/ bor vá!rosa is a fejlődés u-tjára lépett. A vá 

'OS a szociális gondoskodás terén nagyon 
,teft az elmúlt másfél e?ztnedő alatt.

Munkásházaik _ épültek, működnek a zöld- 
keresztes nővérek és rövidesen a kórházat 
is átszervezik.

A Közegészségügyi intézet vezetősége 
mmdent megtett, hogy a népbetegségekkel

40.000 ar P.szemben megóvja a lakosságot, s ezért 
több bácskai városban is felállítja a tüdő­
beteggondozót. Zomborban a vo-lt Max-imo- 
yics villa felel meg legjobban a célnak. Az 
épületet átalakították. A kőművesmunkák 
már a befejezéshez közelednek és valószí­
nű, hogy már a jövő év elején megnyílik 
a Tüdőgondozó.

A polgári iskola átépítését is befejezik 
egy héten belül. A csendőrtaktanya is a be 
fejezéshez közr' ;diik és a jövő év elejéin 
azt is átadják rendeltetésének.

főnyereményt,
vagy:

2o.ooo P, 1 o.ooo P, kétszer S.ooo T 
négyszer 2.5oo P, hatszor 2,ooo P, 
harmiipcháromszor l.ooo P; összesen 
29.360 nyeremény 420.000 P értékben
Kapható ositálysorsjegy főárusitók- 

nál és dohánytőzsdékben.
Húzás december S-én.

:
$

Evenie 10 ezer traktor, 180 
ezer vetőgép kedvezményes 

kiosztását tervezik

mmamwmmmmmm WMMMMWMMWiMMt
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A mezőgazdasági fejlesztési törvény 
végrehajtási utasításán most dolgoznak a 
földművelésügyi minisztérium eSYes osz­
tályai. A végrehajtási uta-sitás tervezete 
képet nyújt arról a programról, amelyet 
a kormányzat a törvénnyel megvalósítani 
kíván. A mezőgazdasági szakosz-tás célját 
az 1943. évben kereken 30 millió pengő 
szolgálja. A kormány jelentős összeget fór 
dit a kísérleti intézmények modernizálá­
sára.
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Készpénztámogatást kap minden gaz­
da, aki talajjavítást végez, folytatja a szi-k- 
digózást, alagcsöveztet és hozzájárul a sző 
lészet, a gyümölcsös- s a zöldségkert-kul- 
tura emeléséhez. A következő fiz évben 
minden esztendőben legalább 40.000 hol­
dat kell sziktelen-iteni, 45.000 holdat kell 
sáncolással jtermőbbé fenni, 3000 holdat kí­
vánnak évente alagcsöveztetni és 100.000 
kát. holdat fognak tagositani. Ift szerepel 
az a terv is, hogy a földművelésügyi kor- - 
mányzat évenként 3000 vágón műtrágyát 
és 5000 vágón kedvezményes vetőmagot 
óhajt kiosztani és 50.000 szakszerűen készt 
tett istiáMétrágyatelepet kíván létesíteni.

A mezőgazdaságfejlesztési törvény fe­
dezetéből a kormányzat évente 400 szántó- 
gépszövetkezet'et kíván életrehivní, 10.000 
traktort, 180.000 vetőgépet és OO.ooo vető­
mag tisztítógépet kiván kedvezményesen 
szétosztani.

Az állattenyésztés fejlesztése érdeké­
ben 45.000 holdra kívánják növelni a Incer 
natermelést. A program szerint évenként 
legalább 75.000 hold szójababot, 150.000 
hold napraforgót és 15.000 hold ricinust 
kell majd ültetni és százszázalékosan ki* ' 
vánják emelni a kender és lentermelést is.
A végrehajtási utasítás a gyümölcsterme­
lés fokozása érdekében 20 millió gyümölcs 
fa kiültetését és 150 gvümölcsfa-törzskö-ny 
vező szervezet létesítését tervezi. Állami 
támogatással 500 törzsgyümölesős t telepí­
tenek. .

_ A sertés- és juhállománynak 120 szá­
zalékkal kell gyarapodnia.

3 millió mázsa b efog-a dóképességü 
dern, gabonaraktárhálózat épül ki. Az épí­
tendő ikukoricagórék befogadóképessége 
kereken egymillió mázsa lesz. 3 millió má­
zsa befogadóképességű burgonya tárháza t 
fognak építeni főleg a vasútállomásokon. 
Ezeken felül 30.000 vágón be fogadóképes - 
ségü hütő házhálózatot és 200 kukorica,szá­
ritó telepet létesítenek. A végrehajtási uta­
sításban szerepel még 10 gyümöícscsoraa- 
goló telep, két nagy tároló, 10 nagy asza­
lótelep, 160 zsizsiktelenitő kamra és 300 
kenderáztató építése.
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OT1 KÖRZETI ORVOSA: felsőváros dr Szabó 
Endre. Flórián utca 8. második és harmadik kör­
zet orvosa dr. Rídd Miklós, Deák Ferenc krt. 15 
ÜGYELETES VÁROSI ORVOS: Dr. Kuczi János

ÜGYELE­
TES GYÓGYSZERTÁR Aránvoroszlán Szt. Há­

romsáp tér.

Csihás Benő utca 12 Telefon: 96

MERSCHER VERA
ÉS

1 Etei Dr. SEBŐK KÁLMÁN szolgsbiró 
KISKŐSZEG jegíyesek. DÁRDA

Minden külön értesítés helyett.

Orvosi hír, Dr. Vránich István volt zombori 
OTI sebész- és nőgyógyász rendelőintézeti fő­
orvos, gyermekgyógyász szakorvos rendeléseit 
Rácsban megkezdte.

A külföldre távozottak hozzátartozóinak fi­
gyelmébe. A m. kir. minisztérium 5180-942. M. E. 
számú rendelete értelmében a törvény ellenesen, 
ehát hatósági engedély, érvényes útlevél vagy 
natáerátlépési igazolvány nélkül külföldre távo- 
mttak, vagy a törvényellenesen, tehát érvényes 
útlevelük lejárta után külföldön tartózkodók ré­
széről, vagy megbízásából belföldre utalt pénz­
összegeket a Magyar Nemzeti Bank vagy az át­
utalásában közreműködő pénzintézet nem fizet­
heti ki ánnak a személynek, akinek a javára át­
utalták, hanem az átutalt összeget zárolt számlán 
<ell jóváírni.

Sokgyermekes családok foglalkoztatá­
sa Szabadkán. A szabadkai Közjóléti Szö­
vetkezet Ludas mellékén 30 holdas füzfa- 
telepet étesti. A fűzfavesszőt a sokgyerme­
kes családok téti foglalkoztatása 
szándékoznak kosárfonáshoz felhasználni.

Újvidéken lelkjismeretleinül kifosztot­
tak egy beteg embert. Majik Miklós gyá­
ri-munkás hirtelen rosszul lett. Az OTI kór­
házba utalta, de a betegnek nem volt epéje 
egyedül megtenni az utat és két idegen 
ember ajánlkozott, hogy támogatja. Útköz­
ben azonban kifosztották, elvették lakásá­
nak kulcsait is és lakását is kifosztották. 
A rendőrség megindította a nyomozást és 
ennek során az egyik tettest le is tartóz­
tatták.

során

■ ■.</

Kitűnő hangulat elsőrendű ételek, italok
„a Kék s z ő I ő f.ü r t“ téli kert ében

összeszólalkozott a rendőrrel, aki le­
lőtte. Jufcel István ttieti lakos ittas állapot­
ban összeszólalkozott Kódé László rendőr­
rel. Majd dulakodni kezdtek, amehmek so­
rán Kódé revolverét használta és kétszer 
rálőtt Jukelre. A rendőrt letartóztatták.

KÉNYELMES, TISZTA, OLCSÓ
SZEGEDEN A „ROYAL" SZÁLLÓI

Gazdakör alakult egy székely telepen.
András-falva telepes község, amelynek szé­
kely lakossága már teljesen beolvadt az 
itteni magyarságba, most alakította meg 
Gazdakörét. A Gazdakör díszein őkévé dr. 
Ges'ztely Nagy lászló, a Mezőgazdasági Ka 
mara igazgatóját és dr. Völgyi Jánost, Sza­
badka polgármesterét választották meg. 
Elnök Kozma Oforád, ügyvezető elnök vi­
téz Császár András, alel nők ök Varga Jó­
zsef és Kelemen István, titkár Szóra Lász­
ló, pénz tárnok Dorottya Lőrinc, könyvtár­
nok Csobot János, háznagy Kési er Dénes.

Tizenöt évi fegyházra ítélték a gyilkos 
kecskeméti cselédlányt. Mint közöltük 
natkidején Garzó Teréz 18 éves cselédlány 
meggyilkolta gazdasszonyát, Gyulai Mihály 
nét és annak kisgyermekét. A% ügygt a 
rögtönitélő bíróság tárgyalta és gyilkos­
ság, szándékos emberölés és rablás bűn­
tettében bűnösnek mondták ki Garzó Te­
rézt, akit kiskorúságára yaló tekintettel 15 
évi Segyházra Ítéltek-

an-
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A DMKSz népművelődé»! előadása Bácskos- 
süthfalván. Folyó hó 12-én a DMKSz műsoros 
előadóestet rendezett a Polgári Kör színházter­
mében. Csórja Zoltán községi főjegyző az adó­
ról és az adóztatásról tartott előadást. Ezután 
Búzás Laura tanítónő Gyóni Gézáról emlékezett 
meg és három költeményt szavalt el nagy siker 
rel: Szilháti Sándor reform/lelkész „Mit adott 
Magyarország a világnak" cimü tartott előadást. 
Befejezésül Gyarmati Sándor bankigazgató az 
adomákról beszélt. A legközelebbi iskolánkivüli 
népmüvelődési előadás keretében Facsar Sándor- 
né, Zádory Julianna. Boross Mária és Búzás Lap­
ra tanítónők és dr Háda Sándor községi orvos 
szerepel

öngyilkosság Bácskossuthfalván. Szigeti An­
drás 35 éves bácskossuthfalvai gazdálkodó fele­
sége és anyja távollétében felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették már nem volt benne élet. 
Tettének oka családi perpatvar.

Zombori zeneszerző újabb sikere. Waleth 
Stefánia, a közismert zeneszerzőnek az 1942. év­
ben az országos zenepályázaton nyert és kitün­
tetett szerzeménye megjelent, most az 1942-ik 
évben kitüntetett dalok és nóták albumában. 
Kapható az összes zenemű kereskedésekben 3 
pengős árban.

Nyolcszázezer pengőt juttatott az ái- 
vizkároSultaknak a szabadkai Közjóléti 
Szövetkezel. Szabadkáról .jelentik: A vá­
ros Közjóléti Szövetkezete 800.000 pengőt 
utalt ki az árvizkárosutiaík megsegítésére, 
összesen 373 károsult részesült segélyben.

Súlyos vasúti szerencsétlenség Horvátország 
bán. Fiúméból jelenti a Német Távirati Iroda, 
hogy az olasz—horvát határ közelében súlyos 
vasúti szerencsétlenség történt, amelynek négy 
halott és hét sebesült áldozata van. A szeren­
csétlenség úgy következett be, hogy egy teher­
vonat hátsó kocsijai az emelkedő pályatesten le­
szakadtak és fokozodó gyorsasággal gurultak le­
felé a völgybe. Az elszabadult száguldó kocsik 
az egyik állomáson kisiklottak és belefutottak 
egy postakocsiba, amelyet szétzúztak. A kocsi­
ban tartózkodók életüket vesztették, vagy meg­
sebesültek.

Besurranó tolvajt tartóztattak l© Újvi­
déken. Mazányi István, az újvidéki tanító­
képző volt háziszolgája körülbelül 500— 
600 pengő értékű holmit vitt el az intézet­
ből. Megállapitották, hogy olyankor sur­
rant be az épületbe, amikor a növendékek 
iskolában vagy templomban voltak. Ma­
zányi megnevezte az orgazdákat is, akik­
nek eladta a lopot holmit. A rendőrség 
megindította az eljárást.

Német anyák iskolája. A német nem- 
zetiszociálista nőd szervezet érdekes beszá 
mólóban ismerteti a német nők és anyák 
továbbképzését az 1934—1941-ig terjedő 
időben. Az említett idő alatt összesen 
186.000 tanfolyamot rendeztek a német nők 
és anyák részére, melyet 3,400.000 részt­
vevő látogatott. A tanfolyamokon főzést, 
varrást, csecsemőgondozás,t (981.000) hall­
gató egészségópoilást, háztartása ismerete­
ket, stb. tanítottak. Legnagyobb volt a hall­
gatók száma 1939-ben, vagyis 30)668 tan­
folyam 530.000 résztvevő, 1941-ben pedig 
30.871 tanfolyamon 519.000 hallgató vett 
részt. Korok szerint 
következőkép oszlott meg: 20 éven aluli 
20%; 20—30-ig 50%, 30—40-ig 25%, ennél 
idősebb pedig 5%. A dolgozó nőiknek ezen 
tanfolyamokon való részvétele évről évre 
emelkedik, így 1934-tien a hallgatóknak 
csupán 13%-át képezték, ez a szám azon­
ban 1942-ig 59%-ra emelkedett. A hallga­
tók közül 5% önálló, 21% háztartás, 36% 
m a p éneik almazott, 2 % állami tisztviselő, 
36% pedig egyéb foglalkozási ágban mű­
ködött.

i

a Mindenki ajánlja 
■ ®alugyai Budapest 

IV, Váci utca 15szűcsöt

Tüdővérzésben megbetegedett a szé­
kesfehérvári püspök. A Magyar Kurír je­
lenti, hogy Shvoy Lajos székesfehérvári 
püspök tüdővészben megbetegedett. Beteg­
sége orvosai jelentése szerint könnyebb 
lefolyású.

Kishegyesen 195 család kapott földet.
Kishegyesről jelentik: Az újvidéki földbir­
tokpolitikai kirendeltség Kishegyesen 195 
családnak juttatott földet.

Tőkét akar gyűjteni gyermeke részére? Ta­
karékba teszi pénzét gondos terv szerint. De ki 
áll jót életéért? A halál minden tervét felborít­
hatja, ám ha életbiztosítást köt, az előre meg­
határozott időben együtt lesz a tőke: gyermeke 
felsőbb tanulmányait, önálló elindulását meg­
alapozta. Halálától a tőke összegyűltéig neve­
lési járadékot biztosíthat gyermeke részére. Dija 
megéri azt a biztonságot, hogy gondoskodott 
gyermekéről. Az 1857-ben alapított legrégibb 
magyar biztositó az ELSŐ MAGYAR BIZTOSÍTÓ 
magyar biztosító, az ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁ­
NOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG helybeli: Trefort- 
utca 2. alatti képviselete készséggel ad felvilá­
gosítást minden biztosítási ügyben.

résztvevők számaa

Egymillió pár cipő készül november­
ben és decemberben. A Lábbeli Központ 
novemberben mintegy 150.000 pár bőrtal­
pú egységes és 200.000 pár mütalpú cipő 
készítésére szükséges anyagot utal ki. De­
cemberben az előirányzat szerinti a no vem 
béri mennyiség kétszeresének, tehát kö­
rülbelül 300.000 bőrtalpú egységes és 
400.000 pór mütatpu cipőnek az elkészíté­
séhez elegendő anyagot utalnak ki. No­
vemberben és decemberben tehát össze­
sen 1,050.000 pár cipő készül.

A heremag tisztító telep és ólomzáro­
lás kérdése Bács-Bodrog vármegyében. Te­
kintettel arra, hogy Bács-Bodrog várme­
gyében hozzávetőlegesen több minit 10 va­
gon heremagot termelnek a gazdáik, felme­
rült az a kérdés, hogy ezen heremag meny- 
nyiséget itt helyben tisztítsuk meg aran­
kától és egyébb gyom magvaktól és ugyan 
csak itt Bácskában olomzároljuk- A kér­
dés komolyabb elbírálása végett felhívjuk 
az összes Gazdaköreink vezetőcégét, hogy 
legyenek szívesek e hónap folyamán leg­
később december 1-ig hozzávetőleges pon­
tossággal megállapítani, hogy községükben 
mennyi lucerna és mennyi vörösbe remeg 
termelődik és kerül a forgalomba. Ezen 
számszerű ad'M^ra azért volna szüksé­
günk, hogy a felállítandó magtisztító télen 
nagyságát és teljesítő képességét a termelt 
mag mennyiségéhez szabjuk. Egyben kér­
jük a terület nagyságát is megadni, ame­
lyen külön a lucerna és külön a vöröshere 
termeltetik. Szives és megközelítő pontos­
ságú. adataikat a köz érdekekben előre Is 
megköszönjük és mielőbb várjuk.

Báca-Bodroc Vármegyei Gazdasági Egyesület

„CARBON EX"
FÜTŐANYAGMEGTAKARITÖ 

ÉS FÜSTEMÉSZTÖ KÉSZÜLÉK 10—25»/.
fütöanyagmegtakaritás. 
díjtalan próba beépítés, 

számtalan elismerőlevél

CHRBONEX KFT
BUDAPEST, IX., TÜZOLTÓ-U. 4. 

TELEFON 333—768.

\Doroszlón megindult az iskolánkivüli és nép­
nevelési munka. A DMKSz fiókjának vezetősé­
ge összeállította téli munkatervét, A VI. és VII. 
osztályosok és az iskolából kimaradottak részé­
re 60 órán keresztül ismeretterjesztő tanfolya­
mot tartanak, összevont kézimunka- és magyar 
daltanfolyam is lesz, amelyre 30 órát szántak, 12 
órán keresetül pedig egészségügyi tanfolyamot 
rendeznek. A szövetkezeti ház nagytermében he­
tenként egyszer ismeretterjesztő és szórakozta­
tó előadást rendeznek, Ezenkívül 3 ünnepély 
1 színdarab és 5 mesedélután szerepel még a 
téli munkatervben. Az előadásokon a következő 
szereplők vesznek részt:“ Ft. Fritz Ferenc, plé­
bános, Bencsik János kántor, Zsuffa Sándor jegy 
ző, Bakacsy József isk, igazgató, Fetter János, 
Horváth Erzsébet, Zahorec Zsuzsanna, Polgár 
Györgyné, Horányi Tiborné tanítónők, — Kne- 
fély Gyula, Horányi. Tibor közs. tisztviselők, és 
Dr. Vajda Tibor orvos. — A mesedélután elő­
adói: Krompaszki Borbála, Végh Mártonná és 
Obercián Mihályné. — Kisegítő előadók: Kne- 
fély Gyuláné, Nagy György, ifj. Babos János, 
Turkál István, Tancsik János, Mókus Dezső, Sa­
mu Imre, (Illés fia), Kocsis Imre és Bártol István 
orsz, képviselő.
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Tűzharcos hirok
KATONA VISELT BAJTÁRSAK!

A honvédelmi miniszter a Magyar Tűz­
harcos Szövetség országos elnökségének 
hazafias, nemzetvédelmi indokokkal alátá­
masztott javaslatára megengedte, hogy c 
feddhetetlen jellemű tűzharcos utódok, 
akik a m. kir. honvédségnél a törvényesen 
e’-őirt katonai ^ szolgálatunknak eleget tet­
tek a Szövetség helyi alakulataiban, mint 
• katon|viselt» tagok felvétessenek.

* /CUKOR
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BAJTÁRSAK! SPORTEnnek alapján bajtársi szeretettel hí­
vunk benneteket a múlt véres emlékeivel 
szentelt soraink közé, hogy veletek együtt 

üzdjünk Trianon végleges megdöntéséért 
és a keresztény nemzeti alapon tovább épí­
tendő, igazi boldogabb magyar jövőért.

A régi és az uj dicsőséges hadizászlóik 
alatt menetelt bajtársi sorainkat 
■élet harcaiban is forrasszuk hát össze!

Egyesült erővel égessük bele a ma­
gvar polgári társadalom minden ■ rétegébe 
az örök katona eszmény mindenek felett va­
ló becsületét és a katonavLselt tábor meg­
különböztető társadalmi, szociális, gazda­
sági megsegítésének szükségességét.

Ezeknek a gondolatoknak a jegyében 
hívunk, várunk, mi az öregedő tűzharco­
sok, soraink közé és nyújtjuk felétek mind 
a két kezünket.

A MOVE-ZTK legjobb csapatai kiiídi Temerinbe
Temerin bizik a győzelembén

polgári - - A MOVE Zombori TK erősen felké­
szült a vasárnapi mérkőzésre a Térné ríni 
TC ellen. Az edzéseken részt vettek az ősz 
szes játékosok és az edzésen mutatott já­
ték alapján a következő csapatot állították 
össze: Marinkovics—Mécs, Jakab—Guhjcs, 
Albert, Újházi—Kovács, Kanyó, Feszt, 
Khün, Szél.

A csapat vasárnap délelőtt indul út­
nak Újvidékig, onnét autóbusszal mennek 
Temerinbe s ugyan így vissza, úgy hogy 
még vasárnap este érkezik haza. így elke­
rülik azt, hogy éjjel utazzanak, s a csapat 
nem lesz kénytelen fáradtan kiállni a mér­
kőzésre. Habár erős küzdelem lesz a já­
tékosok bíznak és remélik, hogy jó ered­
ményt fognak elérni.

Temerinböl érkezett jelentés szerint a 
TTC is erősen felkészült. Olyan csapatot

állított össze, amely biztosam kiharcolja a 
győzelmet. A temerini játékosokat nagyon 
■lehangolta a vasárnapi vereség. Az elvesz­
tett két pontot szeretnék behozni vasárnap 
és bíznak is a győzelemben.

Ha a papírformát vesszük Temerin győ 
zelme biztos. Sókat számit azonban a sze­
rencse is, ezt látták vasárnap a temeirmi- 
ak. Hiba volt. hogy elbizakodottan indul- . 
t»k Bezdánba, ahonnan öt gólt hoztak haza-

A vasárnapi mérkőzés elé Temerinben 
is nagy érdeklődéssel tekintenek.

a

\ Magyar Tűzharcos Szövetség nevében; 
A ZOMBORI FŐCSOPORT

A ZSE összeállítása. A Zombori SE a 
vasárnapi bajnoki mérkőzésre a Bajai TISE 

■ ellen a következő összeállításba fog szere­
pelni : Zab órai, Szélinger, Ivánfi (Inhoff), 
Pataki, Huber, Schmidt, (Protics), Molnár, 
Mészáros, Luikits, Dajcsle, Rádi.

Választmányi ülés. Főcsoportunk vá­
lasztmánya f. hó 12-én este 7 órakor ülést 
tartott,. melyen folyóügyeket tárgyaltak.

Újból megváltoznak a tüzharco8 iroda 
hivatalos órái. A hirtelen beállott hideg 
időjárás és a tüzifahiány arra készteti vá­
lasztmányunkat, hogy a tűzharcos iroda 
hivatalos óráit újból megváltoztassa. A 
tűzharcos iroda november 15-től kezdve 
oénteken délelőtt 9 órától déli 1 óráig és 

; vasárnap délelőtt 9 órától 11 óráig tart hi­
vatalos órákat.

A tűzharcos karácsony előkészítése.
A tűzharcos karácsonyi ünnepséget előké­
szítő bizottság f. hó 17-én este fél 7 óra­
kor megbeszélést tart a tűzharcos irodá­
ban. A meghívók már kimentek és kérjük 
a bajtársaikat, hogy azon résztvenni szí­
veskedj enek.

Bajtársi példaadás. a bajtársi gondolat 
és e gyüvéta r tozandóság remekbeszabott 
példáját mutatta Fucsikó Mihály tűzharcos 
bajtársiunk, az ózdi főcsoport körzetveze-
iőjZ ’

Rangadóval indul az asztali
tenisz NB

Vasárnap: Szabadkai ÄTC-MOVE Zombori TK .
Vasárnap, f. hó 15-én d. e. 10 órai kezdet­

tel játsza első nemzeti bajnoki mérkőzését a 
MOVE Zombori T. K. csapata a zombori gimná­
zium tornatermében. Áz első forduló mindjárt 
rangadónak is számit, mert annak a két szerep­
lője az országos bajnok Szabadkai ATC és a 
MOVE Zombori TK csapata az elmúlt évben is 
nagy harcot vívott egymással és az akkori al­
osztály! bajnokságban az első két helyen vég­
zett. Ez a vasárnapi mérkőzés még nagyobb küz­
delmet fog hozni, mivel a zombori csapat az el­
múlt év óta lényegesen javult úgy, hogy a sza­
badkaiak csak legjobb tudásuk bevetése esetén

szerezhetik meg a győzelmet. Az tény, hogy a 
szabadkaiak nagyobb játékerőt képviselnek és 
hogy papíron valószínűnek látszik győzelmük, 
azonban ennek a győzelemnek arányát nagyon 
meg fogják nehezíteni a zomboriak, akik éppen 
a legutóbbi mérkőzések során érték el legjobb 
formájukat. Minden esetre a vasárnapi mérkőzés 
ritka alkalom ezen szép sport híveinek, hogy 
az ország legjobbjainak játékát élvezhessék. A 
szabadkai csapat összeállítása:
Koncz, Rózsa és Kovács, a zomboriaké: Kovács, 
Topá.lovich, Tripolszky és Állaga.

í
i

Harangozó,

Fucskó Mihály bajtársunk Ungvár vá- 
mellett egy kis községben született, if­

júságát ott töltötte el, majd katonai éveit 
Ungváron szolgálta le- A világháború 

•hlán a sors messze sodorta. A Borsod vár­
megyében fekvő hatalmas gyártelepen, 
(bzdon talált elhelyezkedést az ungvári fiú 
és itt is becsülettel állta meg a helyét. A 
mindennapi élet és a kenyérért való küz­
delem közepette sem feledkezett meg azok 
ró! a bajtársairól, akikkel Ungváron kato­
náskodott és akikkel együtt ment ki a vi­
lágháború harctereire, de akikkel már nem 
tudott együtt örülni a trianoni rabságunk 
megszűnte felett. .

Bajtársi kegyelettel emlékezett mindig 
hősi halált halt katonai baitárseira és Tel­
iében megfogant az az elhatározás, hogy 
csekély anyagi erejéhez mérten emléket 
fog nekik állítani.

Az elhatározást tett követte és saját 
keze munkájával készített .haW Jm- 
koszorút küldött az ungvári hosok emlék­
művére. A kostára remekbe készült min­
den egyes levele a bajtársi szeretettől e

Ki a legnépszerűbb 
bácskai látékos ?

ros
küzdő 

ismerősé-
örömet okoz harctéren 
honvédrokonának, 
nek, ha rendszeresen küldi

A Délvidék népszerűségi versenyt indított 
annak eldöntésére, hogy ki a legnépszerűbb bács 
kai labdarugó játékos. A verseny három hétig 
tart, összesen 22 szelvényt közlünk. Az össze­
gyűjtött szelvényeket

december 1-én délig fogadjuk el.
Az alanti szelvényt kérjük tintával kitölteni, s 
a portóköltség valamint a felesleges munka meg­
takarítása céljából azt lehetőleg egy csomag­
ban beküldeni kiadóhivatalunkba (Zombor, Csi- 
hás Benő utca 3) A borítékra feltúr*» betűkkel ír­
juk rá: Népszerűségi verseny > 

Gyűjtse a szelvényeket!

n e-
k i a „Délvidéke t".

WWWWWWWWWWWWWWW#WAft«WW
A város polgármestere a hozzá eljut­

tatott koszorút az ungvári főcsoportnak ad 
ta át azzal, hogy méltó keretek között he­
lyezzék el a hősök síremlékén.

Az ungvári főcsoport e megbízásnak
q] t^tt.

Dr, Ullein-Revlczky Ántal országos 
társelnök magas kitüntetése- Spanyolország 
államfője a magyar—spanyol barátsági kap 
csolatok kiépítése körüli érdemek elisme- 
rése'képen a Szövetség országos társelnö­
kéi, dr. UUein-Reviczfcy Antal r. követ, 
meghatalmazott miniszter, sajtófőnököt a 
spanyol »Katolikus Izabella Rend nagyke- 
résztjével tüntette ki.

A játékos neve

Melyik csapatban játszik:

Kél>

.
..,
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K ■# Készül a Délvidék naptára. A Délvidék, 

szerkesztősége az idén is kiadja naptárát 
A szép naptár rövidesen elkészül és minden
városban és községekben kapható lesz. M!> 
vei a papirhiánv miatt csak korlátolt pél­
dányszámban jelenik meg a naptár, aiánla- 
tos már most előj egyeztetni kiadóhivatalunk­
ban, vagy a lapárusnál.
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hús felhasználásával készült hentesárugyárlmá- 
nyok legmagasabb uj fogyasztói árai. Az uj 
hentesáru árak vidékén a kővetkezők: füstölt.», 
egységes kolbász legfeljebb 30 százalék sertés-^ 
húsból 6.— pengő, füstölt, száraz, egységes kol­
bász legfeljebb 30 százalék sertéshúsból és leg­
feljebb 60 százalék nedvességtartalommal 6.-00 
pengő, másodrendű kolbász 3.70, másodrendű 
száraz füstöltkolbász legfeljebb 60 százalék néd- 

, vességtártalommal 4.50, vadász- vagy nyári sza­
lámi legfeljebb 50 százalék sertéshúsból 5.90, pá­
rizsi, ikrinolin, szafaládé legfeljebb 18 százalék 
nyers fehéráru felhasználásával 4.60. virslii leg­
feljebb 18 százalék fehéráru felhasználásával 
4,80 pengő kilogramonként.

A kormány rendeletet adott ki a baromfi 
forgalmának és felhasználásának (feldolgozásá­
nak) szabályozásáról. A rendelet kimondja hogy 
a közellátásügyi miniszter a földművelésügyi 
miniszterrel és a kereskedelem- és közlekedés- 
ügyi miniszterrel, egyetértve szabályozhatja ,i 
baromfi forgalmát és felhasználását s a keres­
kedelem és közlekedésügyi miniszterrel egyet­
értve kijelölheti a baromfi forgalombahozatalá- 
ban résztvevő kereskedőket. A rendelet szeriht 
a közellátásügyi miniszter szabályozhatja a le­
vágott liba és kacsa után kötelező zsiradékba 
szolgáltatás mértékét és módozatait.

A LIBA- ÉS KACSAZSIR 
BESZOLGÁLTATÁSA

Kimondja á rendelet, hogy Budapest,. vala­
mint a budapestkörnyéki helységek területén 
továbbá a később kijelölendő egyéb helyeken 
libát és kacsát fogyasztók részére egészben for­
galomba hozni nem szabad.

Liba- és kacsazsiradékot (báját, bőrt, bél- 
zsirt) olvasztott vagy nyers állapotban Buda­
pesten és a budapestkörnyéki helységek terüle­
tén, valamint a később kijelölendő egyéb helye­
ken csak a közellátásügyi miniszter engedélyé­
vel szabad forgalomba hozni. A liba- és kacsa- 
bontásra jogosult cégek kötelesek az általuk 
felbontott teljes liba- és kacsazsiradékot — a- 
mely libánál a vágott súly 2Wo-ánál, kacsánál 
a vágott súly 20°/o-ánál kevesebb nem lehet, — 
friss állapotban naponkint a Magyar Libamájki­
viteli Egyesülés zsírolvasztó -üzemének a ható­
ság által megállapított áron beszolgáltatni. Ezek­
kel a> zsirmennyiségekkel a közellátásügyi mi­
niszter rendelkezik.

Sí« k
mmm®

Bács-Bodroy vármegye gazdasági Egyesit e ének hírei
Gazdasági efSliáeók

Minden nagyobb községben legalább 
tgy. több kisebb községnek pedig egy kör- 
tett gazdasági elöljárót kell alkalmazni. A 
gazdasági elöljárót a földművelésügyi mi­
niszter megbízó levéllel alkalmazza, hono­
rálja és megbízatása 1 évig tart.

Feladata az, hogy működési területén 
előmozdítása a mezőigazdasági . termelés 
mennyiségi ' és minőségi emelését, gazda- 
társait az okszerű és helyes gazdálkodás­
nak megnyerje és ő saját maga is e téren 
jópéldával elöljár. Működésénél elsiő sor­
ban a kis és törpe birtokosok érdekeit kö­
teles szem előtt tartani. Továbbá eljár 
azonban az ügyekben, amelyeket a földmű­
velésügyi miniszter a járási felügyelőség 
utján esetemként hatáskörébe utal. Figye­
lemmé^ kiséri működése területén a mező­
gazdasági és értékesítési viszonyokat, el­
lenőrzi a kedvezményben részesített gaz­
daságokat és az állami földhöz jutottak 
gazdálkodását.

Működése azonban nem terjed iki má­
sok gazdaságába való közvetlen beavatlío- 
zásrá. Vagyis gazdatársainak nem utasí­
tást, hanem csak tanácsot adhat, illetve fi­
gyelmezteti őket a szabálytalanságok és 
helytelen gazdálkodás következményeire,
8 rá bírja őket azok megszüntetésére.

A gazdasági elöljáró működésében a 
földművelésügyi miniszter • fennhatósága 
alá tartozik. A gazdasági elöljáró tisztelet- 
dajban és tényleges kiadásainak fedezésé­
re általányba részesül,

A gazdasági elöljárói megbízatás meg­
szűnése esetén végkielégítés nem jár. El­
lenben azt a gazdasági elöljárót, aki leg- 
a>ább egy évtizeden át szolgálta községe 
mezőgazdaságának fejlesztését és e téren 
szép eredményeket ért él a felügyelőség 
és a .vármegyei mezőgazdasági bizottság 
egybehangzó javaslatára a földművelés- 
ügyi miniszter eseténként külön jutalom­
ban is részesítheti.

A gazdasági elöljáró működéséért ma- 
• gánosok részéről semmiféle jutalomban 

vagy kedvezményben nem részesülhet- Bl- 
lenben (közületek, test üléseik, gazda társi 
szervezetek, gazdakörök által eredményes 
munkájáért felajánlott jutalmat vagy jut­
tatást csak a gazdasági felügyelőség hoz­
zájárulásával veheti át. A gazdasági elöl­

járó hivatalos pénzt nem Jvehet fel és 
kezelhet.

A gazdasági elöljáró közvetlenül kizá­
rólag a gazdasági felügyelőnek (felügyelő­
ségnek) van alá rendelve, akinek rendel­
kezéseit végrehajtani köteles. f.

A községi gazdasági elöljáró részére 
hivatalos helyiség kijelölésérői átengedé­
séről, valamint az irodai dologi szükség­
letekről a község köteles gondoskodni ill. 
a körzeti községek.

A gazdasági elöljáró a községi képvi­
selőtestületnek tagja, a mezőgazdasági ü- 
gyekben a községi elöljáróságnak szakta­
nácsadója és mint ilyen szakkérdésekben 
véleményt adni és javaslatot tenni köte­
les, de csak szóbelileg. A fontosabb me­
zőgazdasági ügyek tárgyalásra a községi 
elöljáróság köteles a gazdasági elöljárót is 
meghívni. A községi elöljáróság a gazda­
sági elöljárót csak a gazdasági felügyelő 
által előzetesen megalapított keretben biz-' 
hatja meg valamelyik feladat ellátásával. 
(Pl. községi mezőőr működésének ellenőr­
zése, legelő ügye, ménekj bikák, kanok 
ágyéi, kártékony állatok és növények 'ir­
tásának ellenőrzése, a hadiiparinövények 
termelésének felkarolása, stb.).

A gazdasági elöljáró a községben meg 
alakult mezőgazdasági bizottságnak egyút­
tal titkára és mint ilyen a megfelelő F. M. 
rendelet alapján bizonyos feladatkört az 
elnök helyett eMátt- Mint a mezőgazdasági 
bizottság titkára köteles azok ülésein meg­
jelenni és nagyobb jelentőségű mezőgaz­
dasági kérdésekben a mezőgazdasági bi­
zottságot meghallgatni.

Abban a községben, amelyen a mező­
gazdasági bizottság nem alakult meg, gaz­
dakör azonban működik, a gazdakör fel­
kérésére a gazdaköri titkár teendőket el­
látni köteles.

A földművelésügyi miniszternek erre 
vonatkozó 133.100/1942. F. M, számú ren-, 
delete hatálybalépett mór.

Ezen rendelettel kaocsolatban megem­
lítjük, hogy Bács-JBodrog vármegyére gaz­
dasági elöljárói kinevezés még érdéig nem 
történt, s ezért jó volna, ha az illetékes 
körök ezen igen fontos mezőgazdasági elől 
járók kinevezését minél több oldalról 
sürgetnék.

nem

u

1 Mezőgazdasági gépkeze­
lői tanfolyam Szegeden

A

A Dunn-Tdszalközi Mezőgazdasági Ka­
mara a m. kir. földművelésügyi minisztéri­
um támogatásával folyó évi november 23- 
tól ^ december 15-ig mezőgazdasági gépke­
zelői tanfolyamot rendez Szegeden, a m- 
kir. állami Felső Ipariskolán (Kálvária tér 
5/b). A tanfolyam hallgatója lehet minden 
18 életével betöltött egyén, aki a cséplő, 
gép üzemi karbantartásával és vetőmagtisz 
tűé gépek kezelésével kíván foglalkozni. 
Ezek közül elsősorban a cséplőgépek, ve­
tőmag tisztítógépek és mezőgazdasági trak­
torok tulajdonosai vagy ezek családtagjai, 

mezőgazdasági alkalmazottak és esetleg 
már eddig is tényleges alkalmazásban álló 
cséplőgépek, vetőmagtisztitó gépek, vala-' 
mint mezőgazdasági traktorkezelők jöhet­
nek figyelembe.

Tekintettel arra, hogy csak korlátolt 
számú hallgató vehető fel a tanfolyamra,
ezért felhívjuk az érdekelteket, mielőbb je­
lentkezzenek, hogy a tan folyamra idejében 
beoszthassuk. A tanfolyamra jelentkezni 
lehet személyesen, vagy írásban, 15.— P. 
beiratá-si- és tandíj egyidejű befizetése, il­
letve beküldésié mellett a Kamaránál (Kecs 
kémét, Rákóczii ut 17/19), vagy Szegeden, 
a m. kir, állami Felsőiparisikolán (Szeged, 
Kálvária tér 5/B).

meg-

Megállapították a malachús 
és a hentesáruk uj árát

A liba és kacsazsirral a közellátásügyi 
miniszter rendelkezik

a

A közellátási miniszter rendelete szerint a 
kéthónaposnál fiatalabb és 15, kiló élősúlyt el 
»em érő szopós malacokért kifizetett ár nem 
lehet magasabb az ez év julius 23-án a 25- kg.-os 
sertésekre megállapított darabonkénti árnál.

A rendelet megállapítja a malachús árát is. 
Eszerint vidéken a vágott malac májjal, tüdő­
vel, léppel, vesével és szívvel kg.-kint 5.— 
góbé kerül.

vese, velő, tüdő, láb és köröm hozzáadásával 
kilónként 5.— pengő, malacfej, farok kilónként 
1.70, köröm, láb kilónként 1.— pengő, sült maT 
lachus 7.—, máj és nyelv 2.50, vesevelő 2.50 
tüdő, szív lép 1.70, malaccsont 0.50 pengő.

A füstölt malachús és malachusrészek leg­
magasabb ára 20 százalékkal magasabb a nyers 
malachúsnak és a malachusrészeknek igy meg­
állapított áránál. Ennél az árnál pedig 20 száza­
lékkal magasabb a füstölt és utánfőzött malac­
hús ara. Az uj árak életbeléptek.

Ugyancsak életbelépett a marha- és btvaly-

pen-

A malachús fogyasztói ’ára szokásos dara­
bolásban a benne lévő csonttal, tizdekánként 
legfeljebb 2 deka nyomtaték, tehát fej, máj, szív,
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raház tagja és a Rádiózenekar. 
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szalonzenekara. — 11.10: N

em
zetkö­

zi vizjelzőszolgálat. — 11.15: K
am

á- 
-

— 
11.40: N

oé leánya. 
Bar- 

5.40: üzen az otthon. 
A V

örös-

4 
C

sütörtök &
H

írek.
BU

D
A

PEST II.
BU

D
A

PEST I.
inzene.
tóky József elbeszélése. 

Felolvasás, 
kereszt 
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di híradó. Felolvasás. — 12: H

arang-
chay R

; 
:.í 

14Í45: M

>
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elő- 

kál. 
— 

14.30: H
írek. — 

14.45: M
ti- 
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rium rádióelőadássorozata. — 12: H

a 
rangszó. Fohász. H

im
nusz. 

— 
12.10:
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ger titka. Beszélgetés divatos zene- vetítést Budinszky Sándor vezeti, 
szerzőkkel, összeállította D

áloky Já- 
17.50: Sportközlem

ények. — 18: N
é 

17: Szlovák- hallgatóinknak: A sá- 
nos. K

özrem
űködik Katády K

atalin, 
m

et hallgatóinknak. — 18.20: M
agyat 

rosi nép dalaiban, Tim
kó Em

il cse- 
K

elly A
nna, Szabó M

iklós, az O
pe- ének — m

agyar lélek. 
Á

dára Jenő
BU

D
A

PEST I.
BU

D
A

PEST 
II.

7.30: Fohász. Szózat. Reggeli ze- 
A

z O
peraház előadásának közvetótá-

ai

í

x
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esusasesa
Oroszlán utca 2 sz.

—jwfclM»«. átdolgozást I« wftlql.

Olcsó bundák,
PERZSA és SZŐRME 

nagv választékban

aOTOET

Nagymihálu Bésoár I
SirMr8! f^Íkarlknln^árl^ekk ]

kedelmi és inarbank és Szeged-Csongrádi Tp. 
Katctaron tart mindennemű oosztó- szö-
rNx.X'l87?"", ®elvem- bélés- kötött és 
szovöttárukat. Telefonon és levélben tör­
tént rendelést is teliesitiink utánvéttel

i :
Faipari Termelő 
Szövetkezet

MISZLÁV
Bútorcsarno­

kából
"SZEGED

Szegediek kedvenc lapjaízücsnél. SZEGED 
Iskola u. 8.

a „Dél vid jk“ uFeketesas u. 19.
% í

'■l
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11magányos ház,a domboldalon töne azt súgta neki, hogy a leányt akkor kíméli 

legjobban, ha nyugodt tárgyilagossággal be­
szél vele.

I fksIIUm
Nos, Jack — mondta egyszerűen, — 

több dolgot kell megbeszélnünk. De először is 
némi útbaigazítást kell kapnom, hogy segíthes­
sek tisztázni magát. New-Yorkból akarok ügy­
védet hozni.

— Nem tudom megfizetni

(26)

— Mit állapított meg ott fent? — kérdezte 
Weír szorongva.

— Ne mondja meg neki — szólt közbe Bir­
se olyan ember, hogy szembe merne szállani a 
közhangulattal.., Megpróbálom, hogy Newcast- 
lebol szerezzek neki ügyvédet.

Birkett kényelmetlen érzéssel nézett reá.
— Nem gondolom, hogy ezzel jó szolgálatot 

tenne a leánynak — szólt Frank elkomolyodva. 
— Idegen ügyvéd már előre ellene hangolná 
jury-t.

11íptt. suttogta a
Már miért ne? — fordult feléje Frank.

— Újságíró — felelt Birkett fontoskodva. — 
A? adatok közlése veszélyeztetné a nyomozást.

* Ugyan! mondta Frank. — Hisz ön ma­
ja is már négy embernek elmesélt mindent.., 
Nagyon súlyos dolgok szólnak a leány ellen — 
loivtolta Weir-hez fordulva — és szeretném, ha 
már túl

leány.
I— Ezt csak bízza reám. Majd én elintézem

Leila nyelvével megnedvesitette száraz aj­
kait. — Elhiszi, hogy én öltem meg az apámat, 
Weir? — kérdezte alig hallható hangon.

Weir már megtanulta, hogy miként kell 
válaszolnia. — Nem hiszem — felelte szilárdan.

— Miért gyűlölnek annyira? — suttogta 
Leila. — Soha nem vétettem nekik.

— Ezzel most ne törődjön — mondta. — - 
Fontosabb dolgot kell tisztáznunk. Mondja el, 
mi történt azon az éjszakán, amikor apja eltűnt?

— Nem tudom, mi törtéírt — mormolta Lei­
la. — Csak reggel mát nem volt a házban. Múlt 
vasárnap reggel volt Mikor benéztem a szobá­
jába, láttam, hogy az ágy érintetlen. Mindjárt 
láttam, hogy valami baj lehet. Volt egy jobb 
ruhája és nem azt vette fel.

— Mikor Saul felhozta az ételt, mondtam ne­
ki, hogy az apám elment. Láttam az arcán, hogy 
nem hiszi el. Féltem tőle és mindig igyekeztem 
úgy mutatni, mintha nem félnék. Mihelyt el­
ment, nekiindultam, hogy megkeressem az apá­
mat. Az ösvényeken nem találtam sehol. Az er­
dőben pedig hamarjában nem is tudtam, hol 
kezdjem keresni.

II
Ia
11— Szóval, akármerre fordul, mindenütt el 

van vágva az ut! — kiáltotta Weir. Pár pilla­
natig gondolkozva járkált a szobában. — Azért
mégis megpróbálom a newcastlei ügyvéddel_
szólalt meg végre. — Két rossz közül a kisebbi- 

választom. Legalább ügyes ügyvédje 
Birkett gyűlölettel teljes pillantást

II
nvolnék rajta, Saul kész esküt tenni, hogy 

LPe Cowdin azt mondta neki, fél,, a leánya fór­
ral diene valamit. Azután itt van a holttest ti­
tokban való eltemetése. Végül pedig a revolver. 

— Hol találta meg a revolvert?
— A leány kis kézitáskájában 
— Miféle revolver volt?

Hl
lesz.
vetett

reá,
i I— Beszélhetek a leánnyal, Frank? — kér­

dezte Weir hirtelen.
— Semmiesetre se — sietett válaszolni Bír-

i
— Saul azt mondja, hogy Lee Cowdin-é.
— Be lehet bizonyítani, hogy ezzel a revol- 

vőrrel lőtték agyon?
— Ugyanaz a kaliber. És csak egy golyó

hiányzik.

kett.
Weir gúnyos mosollyal nézett reá. — Ez a 

sherifftől függ és nem öntől.
— Akkor is csak Frank jelenlétében.
— Ez— Lesz még majd elég más bizonyíték is, 

i - én munkához látok — mondta Birkett.
Meg vagyok győződve róla — szólt Weir.

És Frank, mit mond ő?
— Azt mondja, hogy nem ő tette. Egyebet 

m tudtunk kihúzni belőle. Se én, se Birkett.
— Persze — mondta Weir. — Csák termé- 

etes, hogy önökben ellenséget lát és ösztön- 
erüle.g nem akar beszélni ... Ügyvédre van 

. íiksége. . é
— ne nincs hozzá pénze — felelt Frank. — 

a bíróságnak hivatalból kell majd védőt kiren­
delnie.

ugyanannyit jelentene, mint sehogy 
Ha Frank jelen van, én se tudnék többet ^ven­
ni a leányból, mint amennyit neki mondott.

Frank szokott lassú módján, megfontolta 
dolgot. — Jó, — mondta — megengedem, hogy 
beszéljen vele. Nem bánom, ha szabályellenes 
is. Meg kell engedni, hogy legyen valaki párt­
fogója. Én majd az ajtó előtt várok, amíg ön 
beszél vele.

— Volt egy dollárom, még attól fogva, arai­
kor hazajöttünk. Dugva tartottam. Hétfőn oda­
adtam Saul-nak, hogy vegyen rajta bélyegeket 
meg gazolint. És átadtam neki a hirdetés eső- 
vegét. Azt mondtam, az apámnak, szól. Saul 
tud olvasni. Elmagyaráztam neki, hogy vegyen 
bélyegeket valamelyik postahivatalban, tegye 
be azokat a levélbe, amelyet azután dobjon be 
Kentville-ben egy levélgyűjtő szekérayba.

Weir félbeszakította: — Jack, nem akarja 
most már megmondani, hogy ki volt az, »Murir 
üzent? Hogy segíthetek, ha nem tudok mindeaff !

Leila tagadóan ingatta a fejét, — Valaki, i 
aki ott járt nálunk — suttogta — és jó voit ho 
zám. Fiatal volt. Többet nem mondhatok, Nincs 
is mit mondani többet.

A börtön kulcsai napközben ott függtek egy 
kampón Frank íróasztala felett. Három kulcs 
volt, karikára fűzve. Frank leakasztotta a kul­
csokat és kilépett az ajtón, mely a börtönhöz 
vezető folysóra nyílt. Peter Birkett ülve maradt 
a székén, dühösen és a körmeit harapdálta.

— Tessék, a kalapja — szólt Weir szára­
zon. — Sajnálom, de önnek távoznia kell.

Birkett kiment, hangosan becsapva maga 
mögött az ajtót.

Egy pillanattal utóbb a másik ajtón belépett 
Frank és vele Leila. Frank valahonnan ruhát 
szerzett neki, de lábán még mindig az ócska pa­
pucsot viselte. Sebesen lélegzett és összehuzó- 
dott, mint aki veréstől tart. Arckifejezése olyan 
volt, mintha elvesztette volna gondolkodási ké­
pességét. Weir láttára egyetlen vonás 
dűlt meg az arcán.

— Ez a fiatalember Weir Lambert — szólt 
iFrank azzal a pattogó beszédmóddal, mellyel 
természetes jólelküségét álcázni szokta. — Se­
gítségére akar lenni, ügyvédet fogadni és meg­
tenni mindent, ami a védelemhez szükséges. 
Nem hivatalos személy és szabadon beszélhet 
vele.

nem

- Itt elfogultak az emberek ellene — szólt 
"zárdán Weir. — Más bíróságot kell kérnie. 

Rirkett, veszedelemben látva szereplését, 
'ágtön tüzelni kezdett. — Miért kellene? — kér­
dezte. — Nincs itt rosszakarója senki.

Nincs? — kiáltott fel Weir, összecsapva 
r; kezét — Az Ist.en szerelmére! Hogy mondhat
évet?' Z- jMiért izgul ennyire? — förmedt reá Bir- 

Szerelmes lett a leányba? Miért hara-kptt
'.‘Kínának reá? — írja le, sfcilyen volt?

Leila megint csak tagadóan intett a fejővel
— Jó, gyerünk tovább.
— Mindennap kerestem az apámat Egy 

hétbe tartott, amig megtaláltam. A.,. szag ve­
zetett nyomra. Ott feküdt, közel a parton ve­
zető ösvényhez, a hátán. A fegyvert oly szóró- 

fogta a kezében, hogy alig tudta* kivenni, 
Egy golyó hiányzott. Azt gondoltam, saját maga 
ölte .meg magát.

— Ez lehetetlen — mondta Weir.
— Már mondta.
— Mondja meg pontosan, hol találta meg 

a holttestet? — folytatta Weir. Frank Baker ús 
Peter Birkett holnap átkutatja az egész terüle­
tet, de én meg akarom előzni őket?

— Miért? — kérdezte Leila aggodalmas te-

— Mert idegen. Ez itt elegendő ok.
— Nos ha másutt akarna bíróság elé ál- 

■ kii ott is idegen lenne. Nem?
Weir érezte hogy hiábavaló lenne válá­

sé rez-

•?olnia.
mondta- Peternek igaza van, Weir 

ránk — A bíróság nem adna helyet a kérés- 
11 pk hocrv máshova vigyék.

Akkor hát az az esküdtszék fog Ítélni fe­
lelte. mely a börtön előtt áscorgó csőcselékből 
kerül ki — jegyezte meg Weir keserűen. — Is- 
!pn legyen irgalmas hozzál

Comerflod bíró a héten Belvoir-ban tár­
gyal — mondta Frank. — Telefonálhatnék neki. 
hogy jelöljön ki egy ügyvédet. Mit gondol. 
Weir, melyiket javasoljam?

— A négy itteni ügyvéd közül egyikkel se 
érne semmit — felelt Weir keserűen. — Egyik

fp
san

Leila nem szólt semmit. Frank kiment a fo­
lyosóra és betette maga mögött az ajtót.

Leila leroskadt egy székre, mintha minden 
erő kiment volna a lábából. Nem nézett Weir- 
re, de amikor ez odalépett hozzá és megérintet­
te,- megragadta és hevesen megszorította a ke­
zét, mintha erőt akart volna meríteni belőle. 
Weir-nek görcsösen összeszorult a torka, ösz-

kiatattej,
Folytatjuk.
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Rendeli® meo 5 Régidivatu komplett 
kálószoba eladó. Meg­
tekinthető: Csendes ut­
ca 6 szám alatt. ‘

Nagyobb komplett 
ház- eladó és rögtön 
beköltözhető. Érdek­
lődni: Deák F. krt. 24. 
Fodrászüzlet, a-2689-f

Bezdánban Kozmics 
Andrásnál egv iókar­
ban lévő kocsi, lószer­
szám. többféle gazda­
sági eszköz, továbbá 
20 kazán préseletlen 
szőlő-törkölv eladó. 
Gróf Széchenyi utca 

a-2679-Ackt
Három vaskályha,

használt és egv tűz­
hely eladó. Bercsenvi 
ut 19.' a-2671

Jólbevezetett szállit- 
(snedicio)í Fiatal borbélvsegé- 

; det telies ellátással fel 
t veszek. Vidákovich Jo 

borbélvmester.
a-gr

mánvozási 
vállalat más vállalko­
zás miatt eladó. Cím 
a kiadóban. a-2685-f

MÁR MOST A DÉLVIDÉK -
a-2683

Flórián utca 1.1943-as Több cinészsegéd hó­
munkás azonnal felvé­
tetik Walient cipő­
üzemben Zombor. Zrí­
nyi u. 12.____a-2677-f

Ház sürgősen eladó. 
Mester utca 21 szám 
alatt. Érdeklődni: Don- 
dó Józsefnél, Zrinvi 
u. 9. a-2688-f

Férfivarrógén. iókar- 
banlévő iutánvos áron 
eladó. Érdeklődni : 
Hársfa utca 6.

NAPTÁ RÁ T
GAZDAG ÉS ÉRDEKES TARTALOM­
MAL JELENIK MEG AZ IDÉN IS. 
EGÉSZ ÉVEN ÁT HÜ TÁRSA LESZ. 
NEMCSAK SZÓRAKOZTATJA, DE 
HASZNOS TANÁCSOKKAL LÁTJA

Órássegéd, nagv mun­
kára azonnal felvéte­
tik. Scheurer Gáspár 
órás és ékszerésznél 
Zombor.

Mindenes fözőnőt 
keresek Bácskában 
Gyermektelen .házas­
pár is lehet. Cinír Bo- 
gváni Kenderipar. Vai- 
szka, r a-2673

á-2693-f
Láda, 150 drb.. reké- 

szés. ásványvíz szál a- 
tás céliára olcsón el­
adó. Fischer József va 
gveskereskedő, Zom- 

Szent István u.
a-2687-f

Étkezde eladó a va- 
központiában. Ba- 

a gőzfürdő 
a-2682-f

40.ros a-2672-1sa utca. 
mellett.EL.

bor.A PAPIRHIÁNY MIATT CSAK KOR­
LÁTOLT SZÁMBAN JELENIK MEG, 
S EZÉRT AJÁNLATOS MÁR 
MOST

Eladó szalon, ebéd­
lő és hálószoba. Vö- 
rösmarti utca 7 szám 
alatt.

62.
HA SZÉP ÉS JO. MO­

DERN BÚTORT AKAR, 
fordul ion bizalommal 
Schmidt Fülöp mübu- 
tor és épülétasztalos­
hoz Zombor Barát ut­
ca 4. Tel. 139.

Gépészkovács azon­
nal alkalmazást kap­
hat, konvenciós fize- 

gazdaságban.

a-2675-fELŐJEGYEZTE TNI 
AZ ÁRUSOKNÁL, VAGY
KIADÓHIVATALUNKBAN.

Pikkolófiut telies el­
látással felveszek. Fi­
scher Márton. Korona 
vendéglő. Zombor.

Egv 3-as páncélszek­
rény eladó. Érdeklőd­
ni: Nikolits szállitó- 
irodáiában. Zombor.

a-2684-f '

léssel.
Aiánlatokat: „Gépész" 
ieligére a kiadóhiva­
talba kérek.

a-2690-f Bognárszerszámnak
való fa. küllő és talp. 
valamint vályog eladó. 
Kohári utca 7.

0tven éves o Réthy-féle 
pemetefű cukorka

130 éves a Réthy gyógyszertér 
Békéscsabán

a-2669-f
Eladó ház Zombor- 

ban, Orgona utca 18 
szám alatt.

Bezdánban özv. Ró­
ka Ferencné háza el­
adó. Mátyás király ut­
ca 75 szám.

Bezdánban kész ku­
bikos-talicskákat. va­
lamint vastag hengere­
ket állandóan .raktá­
ron tart, úgyszintén 
igás,szánkókat, * Kővá­
gó Sándor kocsigvar- 
tó. Virág utca 2.

a-2681-Ack

a-2678-f a-2686-f
Zomborban autó-me­

chanikai műhely _be- 
rendezése eladó. Fel­
világosítást ad Daub- 
ner Imre. Baia Erzsé­
bet királyné u. 134.

a-2662-f

a-2680-AckKomplett hálószoba.
Íróasztal, Írógép és 
egyéb háztartási cik­
kek iutánvosan ela­
dók. Vitéz utca 17.

a-2676-f

Bezdánban Bircher 
Péter háza szabadkéz­
ből eladó. Küllődi utca.

a-2682-Ack

E jelentős két évforduló alkalmából látoga­
tást tettünk az országos hirü békéscsabai válla­
latnál, hogy lássuk, miként készül a világhíres 
pemetefücukorka, mely nemcsak a Réthy gyár, 
de Békéscsaba nevét is ismertté tette az egész fahiányí

h á t és villanytakaréktüzhelyt!
Műszaki- és vízvezetéki1 cikkskf iasdüszobs b.~ndzzé.ek. motor 
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világon.
A főnöki irodában vitéz Réthy Béla fogad 

bennünket és nagy elfoglaltsága mellett is időt 
szakit számunkra és tájékoztat bennünket a gyár
történetéről.

ötven évvel ezelőtt — mondja vitéz Réthy 
Béla —, 1892-ben jutott Édesatyánknak, néhai 
Réthy Béla, a „Sas" gyógyszertár akkori bérlő­
jének. később tulajdonosának az a gondolata 
hogy a kesernyés pemetefűből jóizü gyógycu- 
korkát készítsen.

Sok kísérletezés után ez végre sikerült is 
és már a miléniumi kiállításon nagy sikere volt 
a Réthy féle pemetefű cukorkának: Itt részesült 
elsőizben kitüntetésben. Készítményeinek hir- 

ezután rohamosan terjedt és őszintén el

i—Házassági posta—i
1 továbbítja Illetékes helyére, 50 fillér bélyeg melléklésével. gY

vetítő Irodák hirdetéseit nem vesszük teL |

Gazdag, csinos, in­
telligens lánvt szeret­
nék feleségül venni. 
Ha ilyen akad, u 
„Biztos és boldog élet 
ieligére a kiadóba.

Ki lenne a nárom?
Olvan fiatalember is­
meretségét 
aki megértő, szerető 
ió féri lenne. Gazdag* 
vagyok, református val 
lásu. Falun élek. Dip­
lomások előnyben. Fő­
leg orvoshoz szeret­
nék menni.
„Úri lány”.

Csinosnak mondott, 
33 éves fiatalember 

intelligens
Nvugdiikénes állás­

ban lévő, magas, barna 
ősker. intelligens érett 
ségizett 34 éves nőtlen 
tisztviselő vág vök. Há 
zasság céliából megis­
merkednék 20—35 év 
közötti. földbirtokos, 
gazda, iparos, v. keres­
kedő családból való 
házias, csinos, karcsú, 
intelligens kér. urile- 
ánnval. özvegy v. el­
vált uriasszonnval. Tel 
les című levelet „Vad- 
regénves Mecsek" iel­
igére a kiadóba kérek.'

neve
kell ismernünk, hogy nem utolsósorban az úttö­
rő módon alkalmazott reklámozás révén. A jó- 
hirü gyártmányok, száma is évről-évre nőtt és 

-. mind sokoldalúbb lett a termelés. A világháború 
alatt természetesen volt némi visszaesés, sőt át­
menetileg a gyárfás szünetelt is, a háború után 
azonban a csonka ország szükebb keretein be­
llii is szépen fejlődött tovább a gyár, mig most 

^iÖíjJvidék, Kárpátalja és a Délvidék visszaté­
rése ütán a gyár újra a prosperitás legmaga­
sabb fokát érte el.

keresem irionmegértő, 
lány ismeretségét ke­
resi, házasság céliából.

Szeretem a szépet 
ha sze-

Leveleket „A vagyon 
fontos" i el igével Nem bánom, 

génv is, de müveit le­
gyen és református. 
Jelige „Házasság"

nem
a kiadóhivatal továb- Jelige:
bit.

Férihez mennék, le­
hetőleg állami tisztvi­
selőhöz. Jómódú Va­
gyok. szépnek mon­
dott, intelligens. Ha 
valaki ilyen feleséget 
keres, irion „Szőke"

Bezdánban élek. Ál­
lásom van. iól kere­
sek. Szeretnék nősül­
ni. Fiatal, csinos és in­
telligens feleséget ke­
resek. Nem bal, ha 
nem gazdag, de házias 
legyen. Leveleket „Bez 
dáni" ieligére kérek.

fiatalem-Temerini
bér nősülni szeretne. 
Nem gadag, de iómó- 
du. biztos állása van.
Olvan leánv ismeret­
ségét keresem, aki tisz 
teséges és szeret falun 
élni. - Leveleket kérem 
„Temerini 35" ieligére.

A gyártelep megtekintése alkalmából 
gyár legrégibb osztályán, a cukorkafőző terem­
ben találkozunk a gyárban folyó egészséges tér 
meló munkával. Éppen a világhíres pemetefű- 
cukorkát készítik, itt készül a kedvelt Torokőr 
és itt főzik hatalmas üstökben a különféle gyógy 

és kitűnő gyümölcskaramellákat,

a

a-2691-f I ieligére.
F-

<Jól iegyezze meg a elmet) a legszebben és a legszakszerübben fest. tisztit
cukorkákat
metoldrazsékat és a többieket, amelyek mind 
elismerést szereztek a Réthy névnek.

A legpedánsabb tisztaság és higiénia, a. leg­
modernebb gépek jellemzik ennek a világszer­
te ismerj gyárvállalalnak készítményeit. " ■ - -

A vezetés ma is a Réthy család kezében 
van, a munkában az alapitónak fiai és unokája 
vesznek részt* és miután a „Sas" gyógyszertár 
is idén ünnepli fennállásának 130-ik évfordu­
lóját, igy kettős jubileumhoz érkezett az idén 
a Réthy cég, amelynek hírnevét a mindnyájunk 
kedvenc pemetefücukorkája indította útnak fél­
évszázaddal ezelőtt.

HUSVÉTH LAJOS
Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

a z E r z sé bet ligetnél
Bőrkabátok festésé» is vállalom!

*

Aki nem hirdet, azt elfelejtik
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VADDISZNÓ védjegyű ekék egy és két vasuak, mezőgazdasági gépek állandó nagy raktára

h Müller Péter, vaskereskedőnél
* Zománcozó» tűzhelyek, kerékpárok, és varrógépek német gyártmányú minden árban
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„ A szerkesztésért felel: Muhi János. - Nyomatott Bosnyák József körforgógépén. Zombor.A kiadásért felel: Illés Sándor.
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